

REGRESO A EL PARDO LLEGAN AL PARALELO 38 LAS PRIMERAS TROPAS YANQUIS

Hizo el viaje desde Vigo acompañado de su esposa y fue recibido por el Gobierno y otras altas personalidades

Vigo. — Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, esta mañana, a las nueve, ha emprendido viaje de regreso a Madrid, dando por terminadas sus vacaciones estivales. Sus Excelencias fueron despedidos por las autoridades y jerarquías provinciales y locales, y el gobernador civil de la provincia les acompañó hasta el límite de su jurisdicción.

En otros coches seguían los jefes de sus Casas Civil y Militar y personalidades del séquito del Caudillo. —Cifra.

S. F. LLEGA A EL PARDO

El Pardo. — Terminada la jornada de verano, esta tarde, a las ocho, ha llegado al Palacio de El Pardo, Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, y su séquito. En el Palacio esperaban a Su Excelencia el Jefe del Estado, los ministros, el presidente de las Cortes y otras altas jerarquías del Estado, quienes le dieron la bienvenida. —Cifra.

HAY ORDENES DE DETENERSE Y REAGRUPARSE ALLI

Seul.—El general Mac Arthur y el presidente Syngman Rhee se han reunido en esta capital. Mac Arthur hizo entrega a Syngman, a las 12,40 hora local, de los poderes civiles para la administración de la capital. La ceremonia se efectuó en el Capitolio. —Palacio del Gobierno— en presencia del general Walker, jefe del octavo ejército y de numerosos altos jefes del Ejército y de la Marina, del Gobierno coreano y de la comisión de las Naciones Unidas.

Terminada la ceremonia, el general Mac Arthur salió inmediatamente para Tokio. —Efe.

EL GENERALISIMO YANKI, CONDECORADO

Seul.—Al terminar la ceremonia de entrega de la administración de Seul a las autoridades subcoreanas por parte de las fuerzas de las Naciones Unidas, el presidente Rhee condecoró al general Mac Arthur con la Cruz del Mérito Militar de primera clase.

CONTRAATAQUES ROJOS

Seul.—El primer regimiento de infantería de Marina norteamericano, que se encuentra a ocho kilómetros más allá de Seul, ha sido conculcado durante la noche última por las fuerzas norteamericanas, formadas por varios centenares de hombres. El enemigo fue rechazado y sufrió graves pérdidas. También las sufrieron los norteamericanos. El séptimo regimiento de infantería de Marina, que continúa la limpieza de las montañas próximas a Seul, se encontró asimismo con seria resistencia por parte de fuerzas norteamericanas, organizadas en guerrillas. —Efe.

VICTIMAS DE LA POBLACION CIVIL

Seul.—Treinta mil paisanos surcoreanos han muerto durante la batalla de Seul, según cálculos del Servicio de Información norteamericano. Otros 20.000 fueron fusilados por los comunistas. En campos de concentración, prisiones, etcétera, han estado otras 20.000 personas. —Efe.

ORDEN DE AVANZAR HASTA EL PARALELO 38

Tokio. (Urgente).—Las fuerzas de la República de Corea del Sur han recibido el orden de avanzar hasta el Paralelo 38, donde deberán detenerse y reagruparse, anuncia un portavoz del VII Ejército americano.

Se agrega que las instrucciones han sido dadas por el grupo asesor militar norteamericano. —Efe.

OBJETIVOS DE COREA DEL NORTE BOMBARDEADOS

Tokio.—El Cuartel General de Mac Arthur dice que unas 40 superfortalezas volantes atacaron diversos objetivos militares al otro lado del Paralelo 38. —Efe.

HALLAZGO DE UNA "FOSA COMUN"

Taejeon (Corea del Sur).—Los cadáveres de más de 300 paisanos surcoreanos y de 40 soldados norteamericanos han sido encontrados en una fosa común, descubierta en una aldea de Taejeon. Todos fueron brutalmente asesinados por los comunistas, poco antes de que llegaran las fuerzas de las Naciones Unidas. —Efe.

LLEGAN AL PARALELO

Sobre el Paralelo 38.—Las vanguardias de la III división de Corea del Sur, han llegado a la frontera que divide el territorio de Corea por el Paralelo 38, donde se encuentran los representantes de la United Press. —Efe.

PAVOROSA TORMENTA EN MOTRIL

Hay nueve muertos, numerosos heridos y los daños se cifran en muchos millones

A causa de las inundaciones, numerosas casas han sido destruidas y más de 300 familias quedaron sin hogar

Granada. — Según informa el Juzgado de Instrucción de Motril el número de muertos a consecuencia de la tormenta desencadenada anteanoche se eleva a nueve. También hay numerosos heridos, algunos de gravedad, al ser arrastrados por las aguas largo trecho. Las aguas se desbordaron por el llamado barranco de la Postta, a la entrada de la población, en la carretera de Granada a Motril, y siguiendo por la calle principal se dividieron luego en tres grandes brazos que convirtieron en encharcadas las calles de la ciudad, ya que Motril, desde el lugar en que se produjo el desbordamiento, está en pendiente que continúa hasta el mar, poco más de un kilómetro del casco urbano. En el cruce de la carretera de Almería quedó totalmente cubierto por el fango un camión y otros varios coches de alquiler fueron arrastrados por las aguas y quedaron cubiertos también de lodo.

CUATRO MUERTOS Y VEINTICINCO HERIDOS AL PRECIPITARSE POR UN BARRANCO UN AUTOCAR DE ROMEROS

Habían ido al Santuario de Santa Casilda para asistir a la fiesta de San Miguel

Brivesca, 29 (once noche, por teléfono, de nuestro corresponsal). — En las inmediaciones del Santuario de Santa Casilda, ha ocurrido una catástrofe automovilística, a consecuencia de la cual hay que lamentar varios muertos y numerosos heridos. Para el lugar del suceso ha salido todas las autoridades de esta villa, habiéndose solicitado el envío de ambulancias desde Burgos para trasladar a la capital a los lesionados cuyo estado lo permita.

DETALLES DEL SUCESO

Brivesca, 30 (una madrugada). — Ampliando detalles del trágico accidente de automóvil ocurrido en las inmediaciones de Santa Casilda, hemos de señalar que el coche siniestrado es el autocar de matrícula NA-2820, conducido por su propietario, Juan Marqueta Ruiz, y en el que viajaban otros 28 romeros procedentes de los pueblos de Fonzaletche y Treviana (Logroño).

Celebrábase hoy en el histórico santuario de Santa Casilda, la tradicional fiesta de San Miguel y con tal motivo se congregaron en aquel variado autobús procedentes de distintos pueblos de la Rioja. Los romeros permanecieron todo el día en el pintoresco lugar y se dispusieron a emprender el viaje de regreso poco antes de anochecer. Todos los coches se pusieron en marcha sin ninguna dificultad pero el indicado sufrió una ligera avería en el motor lo que le retrasó en la partida, que efectuó poco después de las siete y media, ya de noche. En el punto culminante de la carretera, exactamente en el kilómetro 8, el vehículo, a causa del peligroso estado del piso, debido a la lluvia caída durante el día, patinó, cayendo por un terraplén de unos 70 metros de profundidad, que existe al lado izquierdo de la carretera. El coche dio varias

vueltas de campana, en una de las cuales se desprendió la cubierta de la carrocería, circunstancia por la cual no cayó el autocar hasta el fondo del abismo, quedando a unos 40 metros de este y saliendo despedidos los ocupantes, que de otro modo hubieran parecido en su totalidad, dentro del coche.

Tan pronto como se conoció el suceso, ya que apenas si existía tráfico por la aludida carretera, al mismo tiempo que se dirigían a Aguilar de Bureba y oyeron los gritos de auxilio de los heridos, descubrió lo que había ocurrido.

Los aludidos ciclistas se apresuraron a poner el hecho en conocimiento de las autoridades brivescas, trasladándose inmediatamente a dicho lugar el alcalde y demás autoridades, acompañados por el Juzgado, médico forense don Ricardo Villanueva, doctor don Eduard Diez Melchor y fuerzas del puesto de la Guardia Civil.

Desde Brivesca se puso asimismo el hecho en conocimiento de las autoridades de Burgos, desplazándose a la capital de la Bureba, el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado por otras jerarquías. También vinieron de Burgos el cirujano señor Mateos, el médico analista don Rodrigo de Sebastián y varias ambulancias de las distintas clínicas y servicios benéficos radicantes en la capital de la provincia.

LAS VICTIMAS

El Juzgado de Instrucción, comprobó que en el trágico accidente habían fallecido casi instantáneamente las vecinas de Fonzaletche, Carmen Castillo, Genoveva Oviedo y Candelas Archaga, cuyos cadáveres fueron trasladados al Depósito Judicial de Sainillas de Bureba.

(Pasa a última página)

BEVIN CREE QUE LAS FUERZAS DE LAS N. U. DEBEN ENTRAR EN COREA DEL NORTE

El ministro inglés regresa a Londres

Nueva York. — Antes de salir en el "Queen Elizabeth" para Europa el ministro de Asuntos Exteriores de Gran Bretaña, Ernest Bevin dijo que era partidario de que las fuerzas de las Naciones Unidas que combaten en Corea, crucen el paralelo 38. "Si se quiere conseguir una Corea libre y unida", dijo Bevin, "es preciso que la frontera constituida por el paralelo 38, desaparezca casi automáticamente". —Efe.

MAÑANA RECEPCION EN CAPITANIA GENERAL CON MOTIVO DE LA FIESTA NACIONAL DEL CAUDILLO

Mañana domingo, a las doce y en el salón de trono de Capitanía General, tendrá lugar una solemne recepción de autoridades y representaciones ante la primera autoridad militar de la Región, teniente general Yagüe, con motivo de la Fiesta Nacional del Caudillo.

OTRO SENSACIONAL REPORTAJE HISTORICO EN LAS COLUMNAS DE "DIARIO DE BURGOS"

LOS DOCUMENTOS EN QUE SE BASO LA CONDENA DEL CARDENAL MINDSZENTY FUERON FALSIFICADOS

TODAS LAS CONFESIONES IMPORTANTES DEL INICIO PROCESO CONTRA EL PRIMADO DE HUNGRIA SERAN PUBLICADAS A PARTIR DE HOY, POR DIARIO DE BURGOS

UNO DE LOS MAS APASIONANTES RELATOS DE LA CRUEL PERSECUCION DE QUE ES VICTIMA UNO DE LOS MAS ILUSTRES PRINCIPES DE LA IGLESIA CATOLICA

Hoy, sábado, comenzamos a publicar, en folletón, que simultáneamente con las sensacionales memorias de Romero, uno de los relatos más apasionantes que pueden conocer nuestros lectores y el más característico, por desgracia, del clima inhumano y amoral en que se desenvuelve la vida pública en países que en otros tiempos fueron, por su cristianidad, prez de Europa y que hoy están sojuzgados por el comunismo.

Se trata de las sensacionales revelaciones que, sobre el inicio proceso del cardenal Mindszenty ha escrito Laszlo Sulner, experto grafólogo que, en unión de su esposa, trabajaba al servicio de los tribunales húngaros y cuyos servicios fueron artemente utilizados por el Ministerio del Interior de su país, bajo la directa vigilancia de la M. U. D. de Moscú, para falsificar los documentos en que había de fundarse —para uso exteriores— la injusta condena.

Sulner y su esposa —hija del famoso Fischof, el discípulo de Bertillon—, creadores de los modernos laboratorios de criminología, espantados de la dignidad humana, lograron huir del país en la noche del 6 de Febrero de 1949, no sin antes haber reproducido secretamente en microfilm casi todas las "confesiones" importantes del proceso: las verdaderas y las falsificadas; y estas irrecusables pruebas, unidas al propio emocionante relato de los sucesos, son las que ahora se publican en distintos periódicos de Europa y América.

Es ocioso insistir sobre la extraordinaria importancia que esta serie de artículos firmados por Sulner traen. Como el mismo autor dice, la inocencia del Cardenal Mindszenty es obvia no sólo para los católicos sino para todas las mentes honradas del Mundo. Pero con ser esta cuestión muy importante, el interés del relato confirma una amenaza de insospechable extensión. "Es el relato de dos técnicos que únicamente deseaban vivir tranquilamente en el ejercicio de su profesión, pero cuya habilidad y conocimientos fueron utilizados por una Policía política para sus propios fines. La víctima, en este caso, fué un Cardenal. Pero igualmente pudo ser un John Smith cualquiera... O usted mismo, lector.



A PARTIR DE HOY: EL PROCESO DEL CARDENAL MINDSZENTY, AL DESNUDO

«FALSIFICAMOS LOS DOCUMENTOS PORQUE TENIAMOS QUE OBEDECER O MORIR»

VEA, EN CUARTA PAGINA, ESTE SENSACIONAL DOCUMENTO HISTORICO

SE EXTIENDE A TODA ESPAÑA EL TEMPORAL DE LLUVIAS

Las inundaciones causan daños y obstaculizan el tráfico en Andalucía

La Granja. — A mediodía ha comenzado a llover intensamente y se tienen noticias de que se han producido precipitaciones de importancia en la cuenca del Duero. —Cifra.

24 LITROS RECOGIDOS EN BELMEZ

Belmez. — Ha llovido intensamente en toda esta comarca. En las últimas veinticuatro horas se han recogido treinta y cuatro litros de agua por metro cuadrado. Se esperan nuevas precipitaciones. —Cifra.

TRAFICO INTERRCEPTADO

Puente Genil. — A consecuencia del fuerte temporal y copiosas lluvias caídas durante el día de ayer y pasada noche, el tren correo número 482 de Málaga a Madrid, quedó detenido en la estación de Alora, y el de Algeciras llegó a Peñabazca esta madrugada. Sin que hasta las once de la mañana haya salido de dicho punto. La estación de La Roda de Andalucía quedó totalmente inundada y el agua llegó a elevarse más de un metro de altura, cubriendo las

despachos del jefe de la Estación y el gabinete telegráfico. En el trayecto de Casariche a La Roda, en el kilómetro 50,500 ha quedado la vía cortada, por lo que los expresos números 907 y 904 de Madrid a Málaga y Algeciras, respectivamente, se encuentran detenidos en Puente Genil, hasta tanto se reanuden las comunicaciones ferroviarias. Entre Puente Genil y Campo Real ha quedado establecida vía única por corte de la misma en el kilómetro 76, y ha sido suspendida la circulación de siete trenes de mercancías entre Puente Genil, Córdoba y Málaga. El río Genil trae una crecida considerable. —Cifra.

OCHO MILLONES DE METROS CUBICOS EMBALSO EL CHORRO EN UNA HORA

Málaga. — A las cuatro de la madrugada cesó la tormenta desencadenada sobre la ciudad, que ha causado alguna víctima y daños. Una familia que vivía en una cueva pudo salvarse, pero la joven de quince años de edad, Dolores Labille López, que fue arrastrada por la corriente, pereció ahogada y su cadáver fué hallado en la desembocadura del río al mar. En la carretera de Cádiz a Málaga se desbordó el río Guadalquivir, en una buena extensión de metros. En la barriada del Palo estuvo a punto de perecer ahogado un carretero y tras grandes esfuerzos logró salvarse, pero pereció la caballería. El pantano del Chorro, ha embalsado durante la noche unos ocho millones de metros cúbicos de agua. —Cifra.

LLOVERA MENOS

Madrid. — El tiempo. La noche pasada llovió en Extremadura, la Mancha, Valencia, Alicante, Murcia, mitad oriental de Andalucía y en algunos puntos la lluvia fué muy copiosa.

En el día, las lluvias se generalizaron al resto de la Península, pero sin alcanzar tanta intensidad.

Tiempo probable: Continuará sobre España la nubosidad abundante, dando lugar a algunas precipitaciones ya más irregulares en áreas más restringidas.

MAÑANA, 1 DE OCTUBRE EL "DIA DEL SEMINARIO"

¡CATOLICO! JESUS TE PIDE UNA LIMOSNA PARA EL SEMINARIO. PLANTEL DONDE SE FORJAN SUS MINISTROS. ¿SE LA NEGARAS? TU CONCIENCIA DE CRISTIANO TE APREMIA. OTORGASELA ESPLENDIDA Y GENEROSA. TU HOGAR SENTIRA LA PROTECCION DEL SEÑOR.

¡AYUNTAMIENTOS, ENTIDADES BANCARIAS, CORPORACIONES, CAJAS DE AHORRO, EMPRESAS INDUSTRIALES Y DE ESPECTACULOS, COMERCIANTES, ETC.! A IMPULSOS DE VUESTRA FE Y DE VUESTRO AMOR A BURGOS PONDEN EN MANOS DE NUESTRO AMANTISIMO PRELADO COPIOSA OFRENDA, PARA LA DEBIDA FORMACION DEL SACERDOCIO, INSTITUCION DIVINA, LA UNICA CAPAZ DE SALVAR LA CIVILIZACION CRISTIANA DEL MATERIALISMO SADIO Y ATEO.

EL MOMENTO ES CRUCIAL. ¡MILES Y MILES DE PESETAS DE DEFICIT INICIAL! EL SEMINARIO ESTA EN PELIGRO. SOLO VUESTRA GENEROSIDAD LE SALVARA; PARA QUE SIGA HACIENDO EL BIEN, POR LOS CAMPOS DE CASTILLA, EL SOPLO APOSTOLICO DEL SACERDOTE; ESE GRAN SEMBRADOR DE LOS VALORES DEL ESPIRITU.

¿EN QUE MEDIDA? DEJA OBRAR A TU FE; DEJATE GUIAR POR EL IMPULSO DE TU NOBLE E HIDALGO CORAZON. ¿UN SUPLEMENTO DE PENSION? ¿UNA BECA? OFRENDA AL MENOS UNA CANTIDAD PARA IR SALVANDO LA SITUACION.

¡POR DIOS, POR EL HONOR DE BURGOS, POR EL PORVENIR ESPIRITUAL DE CASTILLA

¡UNA LIMOSNA!

LA JUNTA DIOCESANA

HOMENAJE AL FUNDADOR DEL URUGUAY



MONTEVIDEO. — UNA IMPONENTE MULTITUD ACOMPAÑA LOS RESTOS DEL GENERAL ARTIGAS, TRANSPORTADOS EN UN TANQUE HASTA EL PARQUE BATTLE Y ORDONEZ, A PESAR DE LA INCLEMENCIA DEL TIEMPO, MILLARES DE PERSONAS HICIERON ESCOLTA DE HONOR A LOS RESTOS DEL FUNDADOR DEL URUGUAY, DE ORIGEN ESPAÑOL. (Foto Cifra Gráfica)

CHINA EMPLEA EL VETO EN EL CONSEJO DE SEGURIDAD DE LA ONU, PERO EN VANO

Se acordó invitar a los comunistas de Pekín al debate sobre Formosa

Flushing Meadows. — El Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas ha votado invitar a los comunistas chinos a asistir al debate sobre Formosa el 15 de Noviembre próximo. La China nacionalista votó en contra e insistió en que su voto, constituía el veto. —Efe.

SE APRUEBA LA PROPOSTA

Flushing Meadows. — Con relación a la decisión adoptada por el Consejo de Seguridad de invitar a los comunistas chinos a que asistan a los debates sobre Formosa, se señala que el delegado nacionalista chino, Dr. Tsiang, insistió en que daba a su voto carácter de veto.

El presidente del Consejo, Sir Gladwy, rechazó los argumentos del Dr. Tsiang, señalando que, a su juicio el resultado de la votación significaba que se había aprobado la cuestión.

El número de votos favorables a la presencia de los comunistas chinos en el debate sobre Formosa —en calidad de observadores y sin derecho a voto— ha sido de siete. Estados Unidos, China nacionalista y Cuba, votaron en contra. Egipto, se abstuvo. —Efe.

ES "CUESTION DE PROCEDIMIENTO"

Flushing Meadows. — La aprobación por el Consejo de Seguridad de invitar a una delegación comunista china a que asista a los debates sobre Formosa ha sido efectiva a pesar del voto opuesto por el representante de la China nacionalista, porque se ha considerado este problema como de procedimiento y no como de fondo. —Efe.

NEUVOS MIEMBROS DEL CONSEJO DE SEGURIDAD

Flushing Meadows. — El Brasil ha sido elegido por la Asamblea General de las Naciones Unidas para ocupar un puesto en el Consejo de Seguridad durante un período de dos años. La Asamblea General también eligió a Holanda para el Consejo de Seguridad en sustitución de Noruega.

No se ha conseguido elegir el tercer miembro para el Consejo que ha de sustituir a Egipto por falta de votos.

Inauguración de varias obras en la provincia

Será presidida por el gobernador civil, Sr. Rodriguez de Valcárcel

Hoy, sábado, día 30, a las cuatro y media de la tarde, el Excmo. Sr. Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, llegará al pueblo de Hinojosa de Cervera, donde inauguraría el suministro de energía eléctrica, trasladándose a continuación a Horteuzelos con el mismo fin, y finalmente a Espinosa de Cervera, donde después de inaugurar el suministro de energía eléctrica, tendrá lugar un acto público, obras todas realizadas por la Junta Técnica de la Falange.

Si todos os interesáis por el florecimiento del Seminario, con un mínimo sacrificio, quedarían solucionadas todas las dificultades y colmados nuestros deseos.

(Palabras del Sr. Arzobispo)



Cosas de año

UN ENORME EXITO TEATRAL

Por Natalio RIVAS

(De la Real Academia de la Historia)

En el mes de Noviembre del presente año se cumplirá un siglo de la fecha en que el entonces desconocido joven, Adelardo López de Ayala —50 años contaba veintidós años— obtuvo su primer triunfo —que fue, excepcional— como poeta y autor dramático.

Sobre su insigne personalidad he publicado antes de ahora algunos trabajos, pero nunca relaté este episodio de su gloriosa vida con los detalles que ahora lo hago.

Ya sus biógrafos han consignado que nació en Guadalcanal, pueblo entonces perteneciente a la provincia de Sevilla y hoy a la de Badajoz, el 1 de Mayo de 1826. Que en su pueblo natal, siendo aún adolescente, escribió las siguientes obras: "La corona y el puñal", "La primera dama", "La primitiva", "El tutor" y "La providencia". Lo que no recuerdo si refieren los originales de dichas producciones los perdió Ayala y por ello que los originales inéditos. En cambio he leído, en una vieja crónica, que la han quedado inéditas. En cambio he leído, en una vieja crónica, que la han quedado inéditas. En cambio he leído, en una vieja crónica, que la han quedado inéditas.

Allí comenzó los estudios de la segunda enseñanza, que remató con brillantez y comenzó en la Universidad hispalense, la carrera de Derecho, que no terminó porque su espíritu no se acomodaba a la aridez de los problemas jurídicos.

En Sevilla conoció y trató al gran poeta y dramaturgo don Antonio García Gutiérrez, que le animó a que se marchara a Madrid, donde seguramente se abriría paso. Y sin vacilar se puso en camino de la Villa y Corte. Allí hizo amistad con Emilio Arrieta, que había de ser su más íntimo amigo y con Cánovas y con Cristino Martos, jóvenes como él, que también luchaban por adquirir notoriedad. El porvenir, que es un arcano, no bien luchaban por adquirir notoriedad. El porvenir, que es un arcano, no bien luchaban por adquirir notoriedad.

En Madrid escribió el drama "Un hombre de Estado" y, sin titubear, se presentó al Conde de San Luis, sevillano como él, solicitando su protección que el famoso político, entonces ministro de la Gobernación y mecenas de todos los literatos y escritores, le concedió, comisionando a su secretario, Manuel Cañete, más tarde crítico muy célebre, para que leyera el drama y lo recomendara en el teatro del Príncipe. Gustó la obra a Cañete y la presentó en el teatro para que fuese leída y, en la lectura de ella, fue donde conquistó Ayala su primera victoria que, rápidamente, extendió su nombre en el mundo intelectual.

Como Cañete había elogiado mucho la composición, al acto de ser leída acudieron los dos mayores del teatro, y consta en la Prensa de aquellos días y en muchas de las crónicas que sobre ello se publicaron, que el éxito fue formidable, definitivo y concluyente. Dicen que, a medida que el éxito fue formidable, definitivo y concluyente. Dicen que, a medida que el éxito fue formidable, definitivo y concluyente.

Una crónica que tengo a la vista dice textualmente: "El inspirado y magnífico poeta es un joven de veintidós años, de regular estatura, facciones simpáticas y apostura gentil; sus ojos negros, grandes, expresivos, denotan una viva inteligencia; la negra melena le da cierto aspecto romántico. Tiene lenguaje pausado y andar lento, con algo de indolencia. Posee el secreto de ganar la voluntad ajena, atrayendo la simpatía. Con qué emoción entonación leía aquellos versos de su drama en que hablando de Carlos V y de la vanidad humana, dice:

"No hubiera reducido su persona De la celda al mezquino alojamiento si no hubiera tenido una corona que arrojar a las puertas del convento".

No conocí a Ayala. Murió cuando yo tenía catorce años; pero luego, durante mi larga vida política, escuché a muchos hombres ilustres que le trataron y admiraron, y a la descripción que en la crónica que he copiado se hace de su persona, se explica que el populatismo Felipe Ducazal dijese que Ayala presidiendo las Cortes era "el León más hermoso del Congreso".

Falleció antes de cumplir los cincuenta años, en 1879, rodeado de la admiración y el aplauso de todos, a pesar de que alguien, que no quiero nombrar porque no gusto colocar a nadie en mal lugar, al juzgarle le calificó de poeta detestable, citando como modelo de malos versos y copiaditos, nada menos que la magnífica carta que, en tercetos endecasílabos, dirigió a su fraternal amigo Emilio Arrieta, epístola que precisamente mereció el honor de que don Marcelino Menéndez Pelayo la incluyera en el centenario de las mejores poesías líricas castellanas. Y por si no fuera bastante ya he citado alguna vez que durante el estreno de "Consuelo", su última y más perfecta obra, en uno de los momentos más culminantes, en medio del más solemne silencio, se levantó de su butaca el viejo y glorioso Hertzbusch, y dijo entusiasmado: "Calderón ha resucitado". Mas definitivo y autorizado elogio serán muy pocos los poetas que lo hayan logrado.

Su colección de sonetos es reducida, pero tan bellísima y selecta que puede figurar sin desdoro al lado de las producidas por Argensola, Lope de Vega y Manuel del Palacio, que son los sonetistas que más admiro en el Parnaso castellano.

TEATRO El accidente de automóvil en Santa Casilda

AVENIDA

«El zoo de cristal»

Siempre que hemos visto representar en España obras extranjeras cuya esencial característica es su sentido avanzado, revolucionario en fin de cuentas, apreciamos en la atmósfera algo así como los efectos de "un choque". En muchos espíritus, efectivamente, surgen inquietudes de escándalo. Imaginamos a las gentes —y pertenecemos al simio—, cual ramas asustadas por la caída de una piedra en la charca, al desasosiego cede, la serenidad va volviendo y al final nadie se asusta. Surgen los comentarios —pros y contras— libres y a la reserva temerosa sucede un desenvuelto opinar, la indiferencia suele ser rara; o franca desaprobación o entusiasmo excesivo y sin medida y hasta muchas veces hipócrita. No faltan tampoco aquellos que no se atreven a opinar. De todas formas el fenómeno es digno de observación.

No vamos, contra lo que pudiera pensarse, a extendernos en estudios comparativos sobre el teatro español y el teatro extranjero del momento. No es necesario. Admitimos, desde luego, que nuestra literatura dramática adolece de algo y se resienta también de la falta de algo. Es un viejo tronco en el que deben injertarse nuevos brotes. Y en este sentido, aplaudimos todos los ensayos, todas las experiencias, si no llegan solamente inspirados por un afán egotista y pretenden, sobre todo, apartar algún remedio a la necesidad sentida.

¿Qué es "El zoo de cristal" de Tennessee Williams? Nada definitivo. Nos demuestra —como toda esa literatura realista, o "existencialista", o como quiera llamarse—, que el artificioso en teatro, no es necesario. Apuntémosle este mérito. Otro aspecto digno de reconocimiento es la novedad en cuanto a la forma y desarrollo escénico. Por lo demás, ni presenta un problema de auténtico interés, ni ofrece solución alguna. Su función resulta meramente expositiva —injusto fuera en tal sentido, negarle verismo— y esto es demasiado poco. ¿Teatro de tesis? Si; más impregnado de una filosofía amarga y pesimista que, lejos de remontarse, rasca por el suelo de lo material. La obra a veces pesa, en ocasiones subyuga y a ratos conmueve. De todo hay. Sin embargo, el peso de una moral materialista ahoga todo intento de pura elevación.

El caso de la muchacha tullida y excesivamente tímida, dotada de exagerada sensibilidad, asociado al de otros dos seres con psicología igualmente extraña, nos parece interesante, desde luego, cuando se dramatiza con acierto, aunque no tanto como para justificar una obra ante la que el elogio se rinda sin regateos.

En resumen, lo más admirable de "El zoo de cristal" — como de otras comedias llegadas de afuera — es, en esencia, la innovación que en cuanto a la técnica nos presenta. Esto es lo que, positivamente, puede servirnos y lo que, sobre todo, agradeceremos.

Digna de todos los encomios fue la labor realizada por los cuatro intérpretes de la obra. Todos los papeles ofrecen dificultades para el actor y, en general, resultaron vividos con "integridad". Carmen Vázquez Vigo, con desenvoltura muy de cine, pero convincente; Asunción Sancho, sensitiva, dulce, que bordó de matices su trabajo; Alfredo Muñoz, perfectamente identificado con un tipo completo de protagonista y locutor y Ramón Navarro, adecuado al personaje que incorpora.

Hubo aplausos después de los dos actos: singularmente al final. Aplausos que los artistas recibieron también como premio a su trabajo.

Rviz VALDERRAMA

La vista del Sacerdote intranquiliza a los que viven mal ¿Sucede lo mismo a los que viven bien?

(Viene de primera página)

Los heridos, que eran los demás ocupantes del vehículo, es decir, 26 personas, fueron trasladados a la Casa de Beneficencia "El Hospitalito", de Briviesca, en el cual fallecieron momentos después de ingresar, Fuso Mendoza Ruiz, de 60 años de edad, natural de Treviño.

Los demás heridos son los siguientes: Ismael Castillo Valgañón, de 10 años; Bonifacio Fernández Caubilla, de 44; Angelita Martínez Gómez, de 28; Joaquina Valtierra Castillo, de 60; Albino Ruiz Ace, de 58; Crescenciano Castillo Ortiz, de 62; Felomena Mendosa Sáez, de 44; Isidro Merdaza Hermosilla, de 8; Juan Marqueta Ruiz (chofer del vehículo); su esposa Mari Cruz Fernández Hernández, de 35 y su hijo Juan José Marqueta Fernández de 7; María Luisa Angulo Azorceda, de 6; Saturnina Pérez García, de 56; Maximina Valgañón Poelga, de 43; Victor Oñate Ortiz, de 62; Dolores Oñate Oñate, de 20; Eugenia Gómez Valgañón, de 55; Daniel Castillo Barcia, de 72; Julián Vesga Fernández, de 21 y su hermano Feliciano, de 51; Felisiana Zabala del Val, de 57; Teodora Fernández Caubilla, de 48; Pedro Fernández Valgañón, de 58; Avelina Alonso Ortiz, de 45; y Gregorio Castillo Varona, de 45.

La edad del chofer se desconoce, como la de Avelina Alonso, por ser ambos los heridos más graves, a tal punto que a la última se le han administrado los últimos Sacramentos y el chofer ha sido objeto de una transfusión efectuada por el doctor don Rodrigo de Sebastián, llegado de Burgos con la primera autoridad de la provincia.

El señor Rodríguez de Valcárcel ha visitado a los heridos, dedicándoles cariñosas frases de condolencia por el catastrófico e interesante por su estado y ofreciéndose para todo cuanto pudiesen necesitar.

Se espera que la mayor parte de los heridos sean trasladados a Burgos a hora avanzada de la madrugada.



UN CICLISTA DE 58 AÑOS ESTA DANDO LA VUELTA AL MUNDO

Saltó en paracaídas desde 14.149 metros

La Coruña. — Ha llegado Vito Ceo, más conocido por el veterano "Ceo" que recorre el Mundo en bicicleta. Se propone cubrir antes de que termine el año 25.000 kilómetros dándole al pedal. Vito Ceo tiene 58 años de edad y reside en París. Lleva treinta años haciendo ciclismo y desde el mes de Marzo en que inició su recorrido hasta la fecha ha hecho ya 15.500 kilómetros. Desde Italia llegó a Bruselas, pasando por Lugano, Estrasburgo, Luxemburgo y otros puntos y se dirigió luego hacia París. Después bajó al Sur de Francia y más tarde recorrió todo el Norte de España para, desde La Coruña, seguir a Lisboa en bicicleta. En la capital portuguesa embarcará para los Estados Unidos y una vez en Norteamérica, cruzará en bicicleta de costa a costa siguiendo finalmente después a Europa. Vito Ceo ostenta varios récords mundiales. En 1934 ganó en los Estados Unidos el campeonato mundial de larga distancia haciendo el recorrido Nueva York - San Francisco de 4.250 millas en veintidós días.

MACABRO SERVICIO. — El conductor de taxi Carlos Chacón, ha recorrido toda la ciudad de punta a cabo con un cadáver en su coche del que nadie se quería hacer cargo. Chacón adquirió cuando conducía a un viajero que éste parecía que se iba a desmayar y entonces rápidamente lo llevó a un puesto de socorro, donde los médicos no quisieron hacerse cargo de él porque ya había fallecido. Tampoco pudo entregarlo en el Hospital Vargas ni en el Médico Quirúrgico. En este último punto se congregó bastante público y tuvo que intervenir la policía para dispersarlo.

Finalmente se hicieron cargo del cuerpo e n el depósito de cadáveres pero nadie quiso abonarle el importe de lo que marcaba el taxímetro. —Efe. DOCE DIAS ENTERRADO. — El faquir Ben Amallo ha permanecido enterrado 284 horas. Anteriormente llegó a las 267 y Ben Amallo, prometió que superaría su marca. La prueba actual supone el haber estado enterrado unos doce días. —Efe. NUEVA MARCA DE SALTO EN PARACAÍDAS. — Washington. — El capitán del Ejército de los Estados Unidos, Richard Wheeler ha establecido una nueva marca en salto con paracaídas al lanzarse desde una altura de 14.149 metros. El salto de Wheeler se efectuó en la base de las fuerzas aéreas de Hollman, en Alamo Gardo, Nuevo México. La marca anterior había sido establecida por el coronel W.

R. Lovelace quien en Junio de 1943 se lanzó al espacio desde 13.900 metros. LE HAY ROBADO DOS DIAS EN EL MISMO SITIO. — Francisco Luch Bilbao, ha denunciado en el Juzgado de guardia que, cuando viajaba en un tranvía del disco 64, y a la altura de la calle de Madrazo, le robaron el reloj, y la cadena de oro, y que hoy, en el mismo lugar y en otro tranvía del mismo disco, ha sido desposeído de la cartera en la que llevaba documentación y doscientas cincuenta pesetas en metálico.

El Seminario es tu Seminario. Allí se forma quien te ha de formar a ti y a tus hijos.

¿Un huevo o una mina?

Encontraron plata al freirle

Murcia. — Anoche, cuando se disponían a cenar en su casa. Fuera de Orbuena núm. 2, de entre la yema de un huevo frito salieron cuatro diminutas bolitas de plata, ante el asombro de Julio Bernardo y sus familiares. El huevo fue adquirido, en unión de otros, en el mercado y fue frito con los demás para la cena. El citado joven al romper la yema, vio que en el tenedor había una bolita metálica y luego sacó otras tres, que posteriormente comprobaron que eran de plata, y una de ellas, mayor que las otras tres. Cifra.

Mas de 500.000 máquinas ALFA distribuidas por el mundo proclaman su excelente calidad TAMBIEN A PLAZOS EXPOSICION Y VENTA: CASA GARRIDO c/ Vitoria, 8 y 10- BURGOS

El gobernador civil inauguró ayer en Hermosilla el nuevo abastecimiento de aguas

Con estas obras se ha atajado el principal germen de enfermedades en aquel pueblo

Ayer tarde se desplazó al pueblito de Hermosilla de Bureba el Excmo. Sr. Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Alejandro Rodríguez de Valcárcel, para presidir la solemne bendición e inauguración del nuevo abastecimiento de aguas construido en aquella localidad y con el que se ha atajado el principal germen de enfermedades en el pueblo, donde, según explicó luego el alcalde en su discurso de salutación, el registro de mortalidad señalaba un noventa por ciento de defunciones a consecuencia de la impureza de las aguas que consumían los vecinos.

Al límite del pueblo salieron a recibir al coche en que viajaba el señor Rodríguez de Valcárcel numerosos jóvenes ciclistas, que escoltaron luego el vehículo hasta Hermosilla.

El gobernador civil fue saludado a su llegada, por todas las autoridades, presididas por el alcalde don Baldomero Tudanca, mientras la Banda de música de Poza de la Sal interpretaba el Himno Nacional.

Después, la primera autoridad de la provincia, acompañado de las autoridades y del vecindario marchó a visitar las nuevas obras, que constan de un lavadero y un suministro de aguas y que han sido ejecutadas por la Junta Técnica. El cura párroco procedió a la bendición de las obras y seguidamente, el gobernador civil y las autoridades, se dirigieron a la iglesia parroquial, donde se cantó una Salve popular en acción de gracias.

Por último, en la sala de sesiones del Ayuntamiento, tuvo lugar un acto público, en el que el alcalde agradeció la visita de la primera autoridad de la provincia y la valiosísima ayuda que ha prestado para la realización de las obras, contestando a dichas palabras el señor Rodríguez de Valcárcel, con un vibrante discurso en el que estimuló a los vecinos de Hermosilla a colaborar con las autoridades por el engrandecimiento del pueblo y de España.

Tras despedirse con nutridas comisiones de los pueblos comarcanos, el gobernador civil emprendió el viaje de regreso a Burgos.

VD. PUEDE HACERSE PROFESOR o PERITO MERCANTIL, CONTABLE, TAQUIMECANOGRAFO. ACADEMIA GENERAL DE COMERCIO. SANZ PASTOR, 14 y 16, BAJO. Las clases comienzan el lunes 2 de Octubre próximo. La matrícula se formaliza todas las tardes de 5 a 10.

VENCEDORES en elegancia, comodidad y duración, resultan los ZAPATOS para CABALLERO presentados esta temporada por CALZADOS PEREZ en su establecimiento de PLAZA DE PRIM, 25

EL PROCESO DEL CARDENAL MINDSZENTY, AL DESNUDO

"FALSIFICAMOS LOS DOCUMENTOS PORQUE TENIAMOS QUE OBEDECER O MORIR"

DECLARACION JURADA de Laszlo Sulner. LA TRADUCCION DEL TEXTO QUE REFLEJA EL GRABADO ES LA SIGUIENTE: A QUIEN PUEDA INTERESAR: YO, EL ABAJO FIRMANTE, LASZLO SULNER, JURO POR EL PRESENTE DOCUMENTO, Y DE ACUERDO CON MIS CONOCIMIENTOS Y MI FE, QUE TODOS LOS HECHOS Y AFIRMACIONES CONTENIDAS EN MI RELATO, TITULADO "EL RELATO DE SULNER", SON CIERTOS, "EL RELATO DE SULNER" SE ENCUENTRA DISTRIBUIDO EN LOS DIEZ ARTICULOS QUE HE ESCRITO PARA EL "NEW YORK HERALD TRIBUNE" Y EN LOS QUE DESCRIBI LA PREPARACION DE LOS DOCUMENTOS A PRESENTAR EN EL PROCESO DEL CARDENAL MINDSZENTY. LAS PRUEBAS EMPLEADAS TANTO PARA LOS DOCUMENTOS COMO PARA LAS ILUSTRACIONES PROCEDEN DEL MICROFILM ELABORADO POR MI EN BUDAPEST, ANTES DE MI EVASION. FIRMADO: LASZLO SULNER. (REGISTRADO, BAJO JURAMENTO DEL SIGNATARIO, POR M. J. E. ELLIS, VICE-CONSUL DE LOS ESTADOS UNIDOS EN PARIS, EL 13 DE JUNIO DE 1950. FECHA DEL DOCUMENTO 13 DE JUNIO DE 1950, SELLO DEL SERVICIO EXTERIOR AMERICANO).

INTRODUCCION. Hanna y yo trabajábamos en nuestro piso de Budapest, instalado en el quinto piso de la casa número 24 de la calle Honvéd, a una manzana de los Tribunales, frente por frente de los Ministerios de Justicia, Defensa e Interior. Teníamos a nuestra disposición un laboratorio criminológico. Fiché en el que se resolvían toda clase de problemas relacionados con la grafología y la documentación de todo género. Eran las tres de la tarde del martes 4 de Enero de 1949.

El arresto del Cardenal marcaba el punto culminante de un estado de ánimo creado por dos años de continua propaganda gubernativa contra las actividades del Prelado. Pero el momento crítico de la cuestión estaba intimamente relacionado con la visita que los agentes del coronel Szabersky aquella fecha marcó la culminación de muchos meses de trabajo policial cuyas consecuencias inmediatas fueron la condena a prisión perpetua del Cardenal y nuestro peligroso y posterior exilio.

El primer de ellos no era la misma que guió la pluma en la negativa y de la confesión se observan diferencias apreciables, si bien ello no basta para afirmar la existencia de torturas físicas de ningún género. Este asunto se trata más extensamente en el artículo IX: "La Desintegración de una Mente". SE LE ACUSO DE CONSPIRAR CONTRA LA REPUBLICA. Los documentos clave en el proceso contra el Cardenal Mindszenty son comentados ampliamente en sucesivos artículos dedicados a relatar las incidencias relacionadas con los mismos. Estos documentos han sido publicados en el "Libro amarillo" por medio del cual el Gobierno húngaro trató de convencer al Mundo de que el Cardenal se declaraba convicto de traidor, conspirador, especulador financiero, belicista y criminal.

Laszlo Sulner. (Copyright 1950, New York Herald Tribune Syndicate, "El Correo Catalán" - DIARIO DE BURGOS. Terminantemente prohibida la reproducción total o parcial).